S-72.060 Signaalit ja jirjestelmiit
Tentti 12.5.2005

Vastaa tehtdvddn 1, tehtdvistd 2 — 7 otetaan huomioon neljd parhaiten
suoritettua tehtdvia.

Vastaa lyhyesti seuraaviin osatehtédviin, kdytéd tarvittaessa kuvaa.

Mikd on kahden signaalin ortogonalisuuden (aikavililla (0,T)) mééritel-
mé?

Signaalin yksikk6 on V. Miki on sen Fourier-muunnoksen yksikkd?
Esitd jokin impulssifunktion médritelma.

DFT lasketaan 4096 signaalindytteelld, jotka on otettu 1 ms vilein. Mika
on ndytevéli taajuus-alueessa?

Kanavan siirtofunktio on H(f)=+ j27rfT)*l. Esitd kanavan ampli-

tudi- ja vaihevaste.

Milloin kaksiporttijdrjestelma on lineaarinen ja kausaalinen?

Milloin esiintyy jarjestelman 1dhdossa keskeismodulaatiosdrdod?

Milld ehdolla kaksi satunnaissignaalindytetti x ja y ovat tilastollisesti
riippumattomia? :

Miti tarkoittavat lyhenteet PM ja FSK?

Montako bittid tarvitaan amplitudiarvojen esittdmiseksi, jos signaalin
A/D-muunnoksessa kéytetddn 1024 kvantisointitasoa?

Laske oheisen trapetsimuotoisen pulssin | _ Axt)
Fourier-muunnos kéyttdien muunnoksen / \
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Lineaarisen jérjestelmin ldhtosignaali on
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timen ldhtdsignaalien erotus. Madrda Sodt g
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Harmonista sdr6a tuottavan sinioskillaattorin ldhtdsignaali on

x(t) =sinRz f,t)—0,02sin 27 -2 f,,t)+0,05sin (27 -3 f,:1).

Laske oskillaattorin kokonaissirokerroin.

Sar6komponentteja vaimennetaan neljdnnen asteen Butterworth-suo-

. . e 1
dattimella, jonka amplitudivaste on A(f)= . Laske
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kokonaissarokerroin suodattimen jalkeen.

Vaaleanpunaisen kohinan tehospektri on S ik _0ise = k| f.

Esitd taajuusvilille [ f1, f2] osuvan kohinatehon integraalilauseke.
Osoita ettd oktaavikaistalle (f, =2 f;) osuva kohinateho on vakio.

AM-jérjestelméssd on kantoaalto on ¢(¢) = cos (200007¢) ja moduloiva
signaali x(¢) = cos(20007z¢) + cos (60007x¢).

Ilmoita modulaatioindeksin m arvot, joilla signaalin virheetén ilmaisu
onnistuu ideaalisella verhokéyrdilmaisimella.

Piirrd moduloidun signaalin spektri positiivisilla taajuuksilla. Merkitse
kuvaan spektrikomponenttien amplitudit ja taajuudet.

CD-jdrjestelméssd 2-kanavainen ddnisignaali (stereo) ndytteistddn 44,1
kHz nédytteenottotaajuudella ja kukin ndyte PCM-koodataan 16 bitin
sanoihin.

Miké on PCM-signaalin bittinopeus?

Tama signaali koodataan virhesuojausta varten, ja siihen lisétédén ohjaus-
ja synkronointibittejd niin, ettd lopullinen datanopeus 49/16-kertaistuu.

Kuinka suuri on tarvittava kaistanleveys, jos lopullinen datavirta siirre-
tddn seuraavaan kisittelyvaiheeseen 64QAM-modulaatiota kdyttden, ja
siind kdytetyn kohokosinisuodatuksen kaistanleveysparametri o = 0,25?
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